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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 440/25-8-2023 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ο. Κωνσταντινόπουλος, για τα
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ως  προς  το  πρώτο  ερώτημα  έχει  ήδη  ανακοινωθεί  από  τον  Πρωθυπουργό  στην  ΔΕΘ  ότι  η
Κυβέρνηση έχει ήδη μεριμνήσει για την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο σύνολο
του αγροτικού κόσμου, χωρίς να έχει καθυστερήσει οποιαδήποτε διαδικασία

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, σχετικά με την αύξηση του εν λόγω ποσού αυτό εξαρτάται από
τον  αριθμό  των  αιτήσεων  αλλά  και  από  τα  διαθέσιμα  κονδύλια.  Ειδικότερα,  το  Τμήμα
Υποστήριξης  και  Μητρώου  Αγροτών  και  Αγροτικών  Εκμεταλλεύσεων  (ΜΑΑΕ)  της  Γενικής
Διεύθυνσης  Αποκεντρωμένων Δομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και  Τροφίμων σε
εφαρμογή της   υπ΄ αριθ. Α1115/24-08-2022 (Β'4485) ΚΥΑ, σχετικά με την επιστροφή του Ειδικού
Φόρου Κατανάλωσης στο  πετρέλαιο κίνησης για αγροτική χρήση, απέστειλε αρχείο, στην ΑΑΔΕ
την 5η Σεπτεμβρίου 2022.  Το αρχείο περιελάμβανε τους ΑΦΜ επαγγελματιών αγροτών, οι οποίοι
έχουν εγγραφεί στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων έως και την 15η Ιουλίου
2022 με στοιχεία της Αίτησης Ενιαίας Ενίσχυσης (ΕΑΕ) έτους 2021 και την ΕΑΕ έτους 2022, καθώς
και τα ανώτατα λίτρα πετρελαίου, τα οποία  δικαιούνται ανά ΑΦΜ. Εν συνεχεία η ΑΑΔΕ θα
προβεί  στις  νόμιμες  ενέργειες  διασταύρωσης  στοιχείων  για  την  επιστροφή  των  ποσών.
Υπενθυμίζεται ότι μολονότι τα δημοσιονομικά στοιχεία ήτα ενθαρρυντικά για την αύξηση των
ποσών αυτών, οι καταστροφές που έλαβαν χώρα στην περιοχή της Θεσσαλίας σε συνδυασμό με
τις καταστροφικές πυρκαγιές στην ελληνική επικράτεια, δημιούργησαν σοβαρό δημοσιονομικό
κόστος.
 
Ως  προς  το  τρίτο  ερώτημα  για  την  μείωση  του  ενεργειακού  κόστους  αρμόδιο  είναι  του
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και εκφεύγει του ΥΠΑΑΤ.

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                   ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο
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